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ВЗАЄМОДІЯ ОРГАНІВ ПРАВОПОРЯДКУ ТА ГРОМАД  

У ПРАВООХОРОННІЙ СФЕРІ  

 

Серед реформ, які були розпочаті в Україні в останні роки та продовжують 

реалізовуватися, одне з провідних місць належить реформуванню у сфері 

публічної безпеки. Питання стабільного забезпечення правопорядку є 

надзвичайно важливою частиною сектору національної безпеки і суттєво 

впливає на повноцінний розвиток державності в Україні. 

«Сучасні виклики і загрози, перш за все гібридні, обумовлені впливом 

комплексу соціально-демографічних, економічних, політичних, правових, 

психологічних і технологічних чинників, вимагають системного реагування, 

адекватної трансформації як усього сектору безпеки, так і системи внутрішніх 

справ зокрема. А також включення цієї системи у сферу політичних пріоритетів 

держави» [1]. 

У рамках комплексного реформування системи публічної безпеки 

розпочато та успішно впроваджується проєкт «Поліцейський офіцер громади», 

який реалізується у співпраці з міжнародними партнерами. Проєктом 

передбачено, що поліцейський офіцер громади (ПОГ) несе службу в об’єднаних 

територіальних громадах – у сільській місцевості та невеликих містах, він 

відкритий для людей, особисто знає жителів та їхні проблеми, надає якісні 

поліцейські послуги для створення спільного безпечного середовища.  

Можна стверджувати, що основна ідея проєкту полягає у тому, щоб 

поліцейський безпосередньо проживав у певній територіальній громаді та був 

доступний для звернень громадян за захистом і підтримкою постійно. 

Передбачається, що поліцейський офіцер буде включений у потреби громади 

понад 80 % часу протягом доби. «Поліцейська дільниця, згідно з таким підходом 

– це не більше 6 тисяч населення у сільській місцевості та 7 тисяч у міській. 

Відтак одна територіальна громада може мати й декількох поліцейських офіцерів 

громади» [2, с. 9]. 

У цілому завданням проєкту ПОГ є: створення безпечного середовища; 

забезпечення постійної поліцейської присутності; впровадження спільних 

проєктів Національної поліції та органів місцевого самоврядування щодо 

публічної безпеки; попередження правопорушень; створення механізмів безпеки 

громадян; підзвітність громаді [3]. 

Співпраця з громадою щодо впровадження проєкту ПОГ закріплюється 

шляхом підписання відповідного меморандуму. У подальшому сторони 

визначали певні зобов’язання щодо забезпечення реалізації проєкту. Так, 

зобов’язання Національної поліції полягають у відборі, навчанні/підготовці 
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фахівців, а зобов’язання територіальної громади пов’язані із забезпеченням 

матеріальної бази для роботи ПОГ, а саме: приміщення для роботи; оснащення 

пункту меблями, оргтехнікою, канцелярськими товарами; забезпечення фахівця 

автомобілем та паливно-мастильними матеріалами до нього; виділення за 

потреби службового житла. 

Реалізація проєкту ПОГ в Україні розпочалася з 2018 року і за три роки, 

тобто до 2020 року, ініціатива вже була реалізована у 233 громадах вісімнадцяти 

областей України, а саме: Волинській, Дніпропетровській, Донецькій, 

Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Київській, Кіровоградській, 

Луганській, Львівській, Миколаївській, Полтавській, Рівненській, Сумській, 

Тернопільській, Харківській, Хмельницькій та Черкаській [2, с. 10].  

Зокрема, найбільша кількість поліцейських офіцерів долучилась до роботи 

в громадах у Дніпропетровській області – 73 особи у 42 громадах; у 

Хмельницькій області – 58 осіб у 32 громадах. Ряд областей також мають гарні 

показники: Волинська (33 у 27); Рівненська (32 у 24); Запорізька (30 у 20) [3]. 

Інші області мають значно менші показники. Всього за даними Національної 

поліції України станом на 2020 рік у 229 громадах працювало 365 поліцейських 

офіцерів [3]. Але успішність проєкту ПОГ сприяє долученню до цієї ініціативи 

все більшої кількості професіоналів з безпеки та громад. Зокрема, у Полтавській 

області за 2018-2020 роки було задіяно лише трьох офіцерів поліції у трьох 

громадах [3]. Але вже у жовтні 2021 року у Полтавській області було задіяно 32 

правоохоронця, які забезпечували публічний порядок у 22 громадах [4].  

Фахівці з правоохоронної сфери та експерти зауважують, що є певні 

проблеми у просуванні ініціативи ПОГ. Як з’ясувалось, далеко не всі 

територіальні громади та їх керівники відносять витрати на безпеку до 

першочергових. Інші вважають, що досить близько розташовані від більших 

населених пунктів і тому зможуть у разі потреби користуватися послугами 

поліції з цих міст і не створювати центрів безпеки у своїх невеличких громадах. 

Тож, проєкт ПОГ продовжує свій розвиток, чому сприяє позитивний досвід 

взаємодії поліцейських офіцерів громад з їх мешканцями. 
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